
Κ < ο ^  &
το/ Η * ϊ£ Α & ΐί>Α Τζώ ΛΕαΜ ^ α)

Η Κινητικότητα στο ΠΑΣΟΚ όσον αφορά τη μάχη της διαδοχής δεν πρόκειται 
να σταματήσει, παρά την προσπάθεια του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη να πείσει 
ότι οι σχετικές φιλοδοξίες ή επιδιώξεις αποτελούν «όνειρα θερινής νυχτός». 
Άλλωστε, ότι η δήλωση Σημίτη έγινε στις Βρυξέλλες, κατά παράβαση της 
πάγιας συνήθειάς του να «μην σχολιάζει στο εξωτερικό εσωτερικά θέματα» 
καταδεικνύει τη σοβαρότητα του θέματος, αλλά και τις ανησυχίες του 
πρωθυπουργού για τις διαστάσεις που μπορεί να λάβει η αμφισβήτησή του. 
Το επόμενο διάστημα, επίσης, ο κ. Σημίτης αναμένεται να είναι περισσότερο 
προσεκτικός αλλά και σκληρός σε θέματα που αφορούν το νομοθετικό έργο 
της κυβέρνησης, μετά την καταψήφιση του νομοσχεδίου για το ασυμβίβαστο, 
αν και οι πληροφορίες επιμένουν πως δύσκολα θα έρθουν στη Βουλή 
νομοσχέδια για τις αλλαγές στο εκλογικό σύστημα και τη διοικητική δομή της 
χώρας (μείωση των περιφερειών), καθώς και σε αυτά οι βουλευτές απειλούν 
με καταψήφιση, αφού είναι θέματα που αφορούν το μέλλον της. Ο κ. Σημίτης, 
τέλος, αναμένεται να διαμηνύσει μέσω «απεσταλμένου» του (οι πληροφορίες 
επιμένουν ότι πρόκειται για τον υπουργό τύπου Χρήστο Πρωτόπαπα) στους 
πλέον «ζωηρούς δελφίνους» να μην κινούνται εμφανώς και να μην προκαλούν 
άλλωστε, αν ο κ. Σημίτης όντως παραμένει πρωθυπουργός και δεν παραιτηθεί 
μετά την προεδρία, θα προχωρήσει το καλοκαίρι σε ευρύ και ριζικό 
ανασχηματισμό, γεγονός που αποτελεί όπλο στα χέρια του ενόψει των 
«δελφίνων».
Ωστόσο, η κινητικότητα θα συνεχιστεί και το επόμενο διάστημα. Αφενός γιατί 
οι επικείμενες δημοσκοπήσεις θα καταδείξουν πως η διαφορά με τη ΝΔ αν δεν 
μεγαλώνει παγιώνεται, γεγονός που θα δημιουργήσει και πάλι στο ΠΑΣΟΚ 
πεδίο κινούμενης άμμου (ήδη δεν υπάρχει κορυφαίο στέλεχος που πιστεύει ότι 
το κυβερνών κόμμα θα κερδίσει και πάλι τις εκλογές), και αφετέρου ενόψει 
των εσωκομματικών εκλογών για την ανάδειξη νέων νομαρχιακών και των 
γραμματέων τους, που είναι προγραμματισμένες για τον Μάιο.
Ο υπουργός Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου εξακολουθεί να αποτελεί το φαβορί 
στη μάχη της διαδοχής, καθώς το τελευταίο διάστημα τον έχει αναδείξει ως 
διάδοχο του κ. Σημίτη και η Νέα Δημοκρατία. Ο κ. Παπανδρέου, ωστόσο, το 
τελευταίο διάστημα, ανησυχεί ιδιαιτέρως για τρία θέματα: ((Πρώτον, ότι με 
αφορμή τον πόλεμο στο Ιράκ και το γεγονός ότι η κυβέρνηση στο τέλος θα 
συμπορευτεί με τις Ηνωμένες Πολιτείες, θα δεχθεί πλήγματα από τους 
αντιπάλους του, ήδη ο κ. Λαλιώτης σε κατ' ιδίαν συζητήσεις τον κατηγορεί 
για «διολίσθηση» στις θέσεις των ΗΠΑ, ενώ ο κ. Χρυσοχοϊδης ότι «παίρνει 
αποστάσεις από τις ΗΠΑ, με συνέπειες για τα εθνικό συμφέροντα», καθώς ο 
υπουργός Δημόσιας Τάξης φέρεται να έχει ως φιλοδοξία^να γίνει υπουργός 
Εξωτερικών με τη «συνδρομή» της Ουάσιγκτον.ςΔεύτερον, ότι λόγω και της 
απασχόλησής του με το Ιράκ αλλά και επειδή έχει καθυστερήσει, δεν έχει 
παρουσιάσει θέσεις στα εσωτερικά θέματα γεγονός που όπως εκτιμά περιορίζει 
τη δυναμική του και (ρίτον, ότι ο ΠΑΣΟΚ έχει μετατραπεί σε «τιμάρια» 
γεγονός που δεν θα του επιτρέψει αν διαδεχθεί τον Κ. Σημίτη να εμφανιστεί 
εύκολα ως δύναμη «ανανέωσης και ανατροπής» και παράλληλα να κρατήσει 
ενωμένο το ΠΑΣΟΚ.
Η στρατηγ^ή του υπουργού Εξωτέρικών θα διαμορφωθεί το επόμενο 
διάστημα όε σύσκεψη με τους συνεργάτες του, ενώ έντονη είναι η 

λειτουργία του Ιδρύμαΐος «Ανδρέα Παπανδρέου».



Από τους υπόλοιπους δελφίνους εντονότερα κινείται ο υπουργός Άμυνας 
Γιάννος Παπαντωνίου, για τον οποίο στο κυβερνών κόμμα αρχίζει να 
δημιουργείται η εντύπωση ότι εάν γίνουν εκλογές για τη διαδοχή στην 
Κοινοβουλευτική Ομάδα θα εκλεγεί δεύτερος. Ο κ. Παπαντωνίου, 
εκμεταλλευόμενος στο έπακρο τις δυνατότητες που του δίνει το υπουργείο 
Άμυνας, συναντάται με βουλευτές, συντρώγει με Νομαρχιακές (της Β' 
Αθηνών αρχικά) και παραθέτει γεύματα σε επιτελεία εφημερίδων 
ανακοινώνοντας τους την πρόθεσή του να είναι υποψήφιος την ώρα της 
διαδοχής.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Α. Τσοχατζόπουλος, αν και έχει δηλώσει ότι δεν 
πρόκειται να είναι αντιμέτωπος εκ νέου με τον Κ. Σημίτη, ετοιμάζεται ενόψει 
των εσωκομματικών εκλογών, προκειμένου, μεταξύ άλλων, να διατηρήσει τον 
μηχανισμό του ή μέρος αυτού. Ήδη οι συνεργάτες του ετοιμάζουν κατάλογο 
με τους υποψήφιους Γραμματείς των Νομαρχιακών Επιτροπών, ενώ για τον 
έλεγχο της Ν.Ε. Θεσσαλονίκης κινείται ο _ κ- Κριθπρίδης. Ο ίδιος ο κ. 
Τσοχατζόπουλος θα μιλήσει στη συμπρωτεύουσα σε μεγάλη εκδήλωση, αρχές 
Μαρτίου, όπου και θα παρουσιάσει την πλατφόρμα του.
Λιγότερο κινούνται ο υπουργός Πολιτισμού ε. Βενιζέλος και η υπουργός 
ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπνδρέου. Και οι δύο αντιμετωπίζουν προβλήματα με το 
κυβερνητικό έργο στους τομείς του, ο κ. Βενιζέλος με το 2004 και την 
εξυγίανση του αθλητισμού και η κυρία Παπανδρέου με τα μεγάλα έργα. Η 
κυρία Παπανδρέου, επίσης, αντιμετωπίζει ένα πρόβλημα και στο επιτελείο της, 
καθώς αποχώρησε το «δεξί της χέρι» κ. Παν. Λούσκος, ο οποίος επιθυμεί να 
πολιτευτεί στη Β' Αθηνών, στην ίδιαΤιεριφέρεια μεστήν υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, η 
οποία και δεν του το επέτρεψε.
Επιπτώσεις, τέλος, και στο της διαδοχής θα έχει και το αν θα συνεχιστεί ή όχι 
η επιχειρηματική αντιπαράθεση, για την οποία το Μέγαρο Μαξίμου ανησυχεί 
μήπως λάβει διαστάσεις, έχοντας ως στόχο πέραν του κ. Κόκκαλη, αυτή την 
φορά και του κ. Μπόμπολα.
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1. ΟΓ. Παπανδρέου σκεφτόταν -μέχρι πρόσφατα- να παρακολουθήσει από 
απόσταση τις νομαρχιακές εκλογές του Μαίου.

2. Ο Ακης κάλεσε νεολαίους και άλλα πρόσωπα στα οποία έχει επιρροή και τους 
είπε να μείνουν μακριά από το Γιώργο Παπ

3. Λαλιώτης και Ακης θεωρείται ότι σκέπτοναι, ο καθένας μόνος του, να 
κατευθυνθούν προς το Γιώργο Παπ. Ωστόσο η τακτική του καθενός, εκ των 
δύο, είναι να το κάνουν όσο το δυνατόν mo αργά, ώστε να 
διαπραγματευθούν την περιουσία τους στη μεγαλύτερη, κατά το δυνατόν, 
αξία.

4. Ο Γιώργος Παπ λέγεται με νόημα ότι έχει το δικό του κόμμα: το Ιδρυμα Α. 
Παπανδρέου. Οι εκδηλώσεις που κάνει, είναι πολύ οργανωμένες και 
παγκοσμίου βεληνεκούς. Υπάρχουν ερωτήματα για τον τρόπο χρηματοδότησή 
τους. Κάθε καλοκαίρι πραγματοποιεί ένα εβδομαδιαίο συνέδριο. Για το φετινό 
έψαχνε ξενοδοχείο στην Κρήτη, αλλά δεν βρήκε.

5. Το Ιδρυμα πραγματοποιεί αυτή την περίοδο μια παγκόσμια έρευνα γνώμης για 
το κομματικό φαινόμενο.

6. Το υπουργείο Εξωτερικών εκπονεί ένα πόνημα για τη μετανάστευση, το οποίο 
θα παρουσιάσει κατά την διάρκεια της Προεδρίας. Σ’ αυτό θα συνεργασθούν 
7 ειδικοί και επιστήμονες που θεωρείται ότι είναι οι καλύτεροι του κόσμου.

7. Ο Λιβάνης συστήνει στο Γ. Παπ να αφήσει να χάσει το Πασοκ τις εκλογές και 
μετά να αναλάβει το κόμμα. Ο ίδιος ο Γιώργος θεωρεί ότι αυτή η τακτική 
ενέχει ρίσκο: νοιώθει ότι υπάρχει κίνδυνος να εδραιωθεί η κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας και μετά να είναι δύσκολη η επικράτηση του Πασοκ στις 
μεθεπόμενες εκλογές.

8. Ο γεν διευθυντής του Ιδρύματος Α.Παπανδρέου ενδέχεται να πολιτευθεί κατά 
τις επόμενες εκλογές στη Μυτιλήνη.

9. Ο Θ. Τσουκάτος παραπονείται ότι προσπαθεί επί δύο χρόνια να βρει επαφή με 
το περιβάλλον του Γ. Παπ και τον ίδιο, αλλά δεν τα έχει καταφέρει.


